



惩治“蛀虫”、打击欺行霸市……

最高法发布促进民营经济发展典型案例

新华社北京6月9日电 法治是最好的营商环境。最高人民法院9日发布5件促进民营经济发展典型案例，充分发挥典型案例教育、警示、震慑作用，维护企业合法权益。

人民法院依法惩治民营企业内部腐败犯罪，清除“蛀虫”。在燕某、孙某非国家工作人员受贿案中，二被告人作为某控股公司董事，收受贿赂5.6亿余元，造成所在公司巨额经济损失，分别被判处有期徒刑十四年十个月、十五年。

石某玉非国家工作人员受贿、职务侵占案，是依法惩治互联网企业工作人员腐败犯罪的典型案例。石某玉作为某互联网企业工作人员，收受贿赂608万元并侵占公司财物366万元，严重侵害所在互联网企业权益，被法院判处有期徒刑十二年。

最高法指出，民营企业工作人员非法收受贿赂和国家工作人员受贿一样，都是犯罪行为，都要被定罪量刑并追缴犯罪所得，最后终将是“竹篮打水一场空”。

同时，人民法院依法惩治破坏市场秩序犯罪。张某剑是某工程项目工作人员，负责门岗保卫、工地进料、施工安全等工作。他借此欺行霸市，强迫某装饰公司等多家商户从其处购买高于市场价格的水泥、沙石等装修材料，强迫交易数额共计92万余元，被人民法院以强迫交易罪判处有期徒刑三年二个月。

最高法表示，人民法院将认真贯彻落实民营经济促进法，坚持和落实“两个毫不动摇”，充分发挥审判职能作用，以依法平等保护促进民营经济发展。

国防部正告民进党当局：“倚外谋独”注定失败

新华社北京6月9日电 国防部新闻发言人蒋斌9日下午就美增加对台售武及美军人员在台活动答记者问。

有记者问：据报道，美正向台湾运送新一批M1A2坦克，并计划未来4年增加对台售武，或超过特朗普第一任期水平。此外，美军前官员称约有500名美军人员在台湾活动，这是美国会此前披露数字的10倍以上。请问发言人有何评论？

蒋斌表示，这是由美方和“台独”势力主导、侵犯中方核心利益、妄图改变台海现状、推高台海紧张局势的又一起实证。谁在不顾中方坚决反对一味挑衅？谁又在破坏台海稳定反复拱火滋事？相信世人一目了然。我们对此强烈不满、坚决反对。

他强调，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。我们敦促美方停止与中国台湾任何形式的军事勾连，否则只会引火烧身、得不偿失；正告民进党当局美制武器救不了自己的命，“倚外谋独”注定失败。解放军将继续加强练兵备战，全面提升打赢能力，坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋。

国家骨干冷链物流基地数量升至105个

新华社北京6月9日电 国家发展改革委近日研究确定并发布新一批国家骨干冷链物流基地建设名单，广州、杭州、盐田等19个国家骨干冷链物流基地入选。截至目前，国家骨干冷链物流基地数量达到105个，覆盖全国31个省(区、市)。

此次纳入建设名单的19个基地，在健全冷链物流网络、满足居民消费需求、引领冷链物流数字化绿色化转型发展等方面具有良好的示范带动作用。19个冷链基地纳入建设名单后，将进一步优化空间布局，有力支撑“四横四纵”国家冷链物流骨干通道网络建设，促进冷链物流规模化、集约化、组织化、网络化发展。

截至目前，国家发展改革委已累计发布5批建设名单，共105个基地，完成到2025年布局建设100个左右国家骨干冷链物流基地的目标任务。

1200余件满铁档案公布 揭露日本侵华罪行

新华社沈阳6月9日电 辽宁省档案馆为进一步加大馆藏日本侵华档案开放力度，于9日正式对外公布1200余件与九一八事变、七七事变相关的南满洲铁道株式会社(以下简称满铁)档案目录。

辽宁省档案馆通过研究大量满铁档案发现，九一八事变、七七事变、南京大屠杀……日本侵华的重大事件几乎都与满铁有密不可分的关联。此次公布的档案目录主要包括满铁在华搜集情报、扶植亲日势力、资助侵华战争、参与军事活动、宣传美化侵略等内容。

满铁长期蚕食扩张为日军进犯中国东北打下了基础。此次公布的《满铁关于九一八事变战死者吊慰金赠呈表(其一)》记录了满铁为日军在九一八事变中的战伤人员发放慰问金、为战死者发放吊慰金等情况，揭开了满铁为日军侵略提供支持的真相。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，辽宁省档案馆整理公开这些满铁档案，就是用历史档案进一步揭开日本发动蓄谋已久侵华战争的内幕，反映中华民族英勇抗战的壮举。

《千手千眼》创排升级后首演



中国残疾人艺术团演员在甘肃敦煌大剧院表演《千手千眼》 新华社发

6月8日，创排升级、全面提升观演效果的大型情景音画剧《千手千眼》开启今年在甘肃敦煌驻场的首场演出。该剧以中国残疾人艺术团音乐舞蹈诗《我的梦》为蓝本，依托莫高窟第3窟等敦煌壁画元素创编而成，通过音乐、舞蹈、多媒体等形式讲述了“妙善救父”的民间故事。

据新华社电

狗狗手术后少了7颗牙，“名医”无证上岗，同样检查收费相差几倍…… 宠物医疗为何频现“糊涂账”？

宠物狗绝育手术后少了7颗牙，宠物“名医”无证上岗，同样的检查收费相差几倍……各类平台上，宠物医疗相关投诉五花八门。

“新华视点”记者调查发现，随着养宠家庭逐年增多，宠物健康需求越来越受关注。但现阶段，宠物医疗行业存在供需失衡、标准不一、监管滞后等情况，不少宠物主人对带宠物看病感到头疼。

宠物看病“糟心事”不少

今年3月，扬州市消费者协会系统调处的十大消费维权典型案例发布，其中就包括“宠物狗绝育术后缺失7颗牙齿”。据认定，店方未履行术前风险告知及术中操作规范，被要求退还手术费并承担后续牙齿检查费用。

北京市民朱女士的宠物狗拒食，在第一家医院被诊断为胰腺炎，检查、开药、打针花费数千元，但一直没有好转。另一家医院诊断为肠胃炎，转换治疗后小狗开始正常进食。

宠物看病贵、收费标准混乱也是吐槽的焦点之一。记者走访发现，相同的检查和治疗，一些宠物医院收费

相差数千元。“我的宠物猫排尿困难，第一家医院治疗费要9000多元，第二家5000元左右。”广州的林林说。

个别宠物医院的护理费等差异也较为明显。“我家猫之前晚上呕吐，询问了周围的宠物医院，有的夜诊费要200块，有的要500块。”一名宠物主人说。

此外，宠物用药问题近年来频发。记者查阅各地发布的动物医疗行业违法案例发现，假药、违法用药等情况层出不穷。

宠物医疗乱象症结在哪儿

记者调查发现，种种乱象背后，反映出宠物医疗服务供需存在矛盾。

《2025年中国宠物行业白皮书(消费报告)》数据显示，2024年，我国城镇(犬猫)消费市场规模超3000亿元，医疗市场占比28%；异宠饲养人数约1707万人。与之对应的是，2024年，我国执业兽医合计约17万人，其中约4万人从事宠物医疗工作。

“全国宠物医院3万多家，看似多，但集中在一二线城市，三四线城市及农村地区覆盖率不足30%，个别

宠物医疗机构、医生甚至缺乏专业资质。”重庆易宠科技有限公司企业销售负责人赵嘉豪说。

动物防疫法规定，我国实行执业兽医资格考试制度，经注册的执业兽医，方可从事动物诊疗、开具兽药处方等活动。记者梳理发现，近几年，广东东莞、黑龙江大庆等地公布的宠物医疗纠纷案件中，都出现过主治医生未取得相关资质就从事诊疗活动的情况。

CT设备动辄上百万元，一些宠物临床药品依靠进口、价格高昂……多位业内人士介绍，宠物医疗乱象背后还有诸多深层原因。

现实中，宠物医疗纠纷责任认定难度大，通过司法处理时间长、成本高、路径复杂，一般消费者都会放弃，不会深入维权。

“应严格规范执业，严厉打击无资质上岗等行为，注重实操考试。”中国畜牧业协会宠物产业分会副秘书长刘晓霞认为，可参考欧美国家，规定宠物医生每年参加一定数量的继续教育才能维持执业资格等举措。

据新华社北京6月9日电